

## Перво-наперво: как Политех в юбилейный год Петра Первого встретил новых студентов



Перво-наперво: как Политех в юбилейный год Петра Первого встретил новых студентов

*«Виват, вымокшие первокурсники Политеха Петра! Основной погодной интригой дня остается вопрос, станет ли это 1 сентября в Санкт-Петербурге самым холодным, или вы и так понимаете, что все циклоны идут через земли, на которых Петр Первый построил город. Поэтому день, когда вы впервые переступили порог нашего университета, с максимальной температурой +9 градусов не станет рекордным», — с такими словами могли бы обратиться к новым студентам организаторы фестиваля «День знаний». Однако, несмотря на то, что без погодных казусов в этот день не обошлось, а самый жаркий в истории Северной столицы август завершился резким похолоданием и затяжным дождем, на фестиваль «День знаний» пришли более двух тысяч новых студентов. В год 350-летия российского императора ребята, поступившие учиться в Политех, 1 сентября не только познакомились с вузом и сразу поняли, почему он носит имя Петра Великого, но и погрузились в петровскую эпоху, и отлично провели время!*



Утром 1 сентября ректор СПбПУ академик РАН [Андрей Рудской](#) поздравил студентов и сотрудников вуза с началом учебного года, пожелав, чтобы то вдохновение, которое охватывает каждого перед 1 сентября, сопровождало и дальше. В традиционном видеообращении руководитель вуза рассказал об итогах за предыдущий учебный год и достижениях вуза, обозначил планы на следующий. *«Несмотря на изменения и вызовы современного мира, мы с уверенностью смотрим в будущее, наметили амбициозные, но выполнимые планы. Сохранить позицию университета в первой группе исследовательского трека программы „Приоритет-2030“, наращивать свое присутствие в рейтингах и информационной повестке, найти новых международных партнеров в целевых регионах и развивать сотрудничество. Политех — несомненный лидер образовательной и научной деятельности, и это накладывает на нас особую ответственность. Сегодня принципиальной задачей, стоящей перед учеными-политехниками, преподавателями и сотрудниками, является обеспечение суверенитета России на всех уровнях. С новыми силами — в новый учебный год!»*, — пожелал Андрей Рудской.

2022-й — год 350-летия со дня рождения императора Петра Великого. На протяжении года в Политехе было **множество событий**, приуроченных к этой дате. В атмосфере петровской эпохи прошел и фестиваль «День знаний». Петр Великий — один из ярчайших и самых известных правителей в истории России. Выдающийся политик, стратег, инженер, путешественник, реформатор, а еще флот, «окно в Европу», Санкт-Петербург — он во многих вещах был первым, но знает ли об этом сегодняшняя молодежь? Побольше узнать и о самом Петре I, и о возможностях внеучебной жизни университета, смогли первокурсники во время фестиваля «День знаний», путешествуя по тематическим площадкам в знаковых местах университетского кампуса. Каждая из них была так или иначе связана с деятельностью русского царя, который хотя лично не участвовал в создании Политехнического университета (это случилось значительно позже и при другом императоре), но всей своей жизнью доказал любовь к инженерному делу и приверженность идеям технического прогресса. Получается, что политехники и сегодня продолжают воплощать его идеи.



Наследие императора, как и традиции Политеха, накапливались год за годом, а новые поколения дописывают свои, обыгрывают особенности петровских достижений и возвращают к их истокам. Так, в «Точке кипения — Политех» правил «Пётр-Изобретатель». Первокурсникам напомнили, что быть плотником — это царское дело, и Пётр им был, и сам строил корабли. Резиденты Фаблаба тоже много чего умеют и готовы научить новичков. Около гидрокорпуса «Пётр-Исследователь» рассказывал, к каким студенческим сообществам можно присоединиться. «Пётр-Патриот» встречал ребят на площадке у ЦПВМ «Родина». Со студенческими отрядами познакомил «Пётр-Работодатель». С театральными, музыкальными и танцевальными объединениями — «Пётр-Творец». Волонтеры Политеха объединились ради благих дел с «Петром-Добродеятелем». И это еще далеко не всё!



Фестиваль, во время которого новые студенты должны были узнать о различных вузовских объединениях и активностях, стартовал в 11 утра и шел весь день. Однако и этого времени едва хватило, чтобы познакомиться со всеми 45-ю студенческими объединениями и сообществами университета, включающие 12 направлений работы с молодежью — культуру и творчество, спорт, науку и образование, студенческое самоуправление и лидерство, проектную деятельность, медиа, патриотическое воспитание, экологию, добровольчество, профессиональный труд и карьеру. В деятельность этих объединений вовлечены более 5 000 студентов-лидеров и реализуют не менее 200 проектов и мероприятий ежегодно! Со своими академическими группами и в сопровождении адаптеров студенты-первокурсники перемещались по зонам фестиваля, на которых представлены направления работы с молодежью и студенческие активности. Зоны представляли собой площадки с интерактивом, мастер-классами и подарками. Между зонами адаптеры проводили тренинги и знакомили студентов с инфраструктурой университета.



На станции под названием «Пётр-Общественник» первокурсники узнали о студенческом самоуправлении, образовательных возможностях, экологической деятельности и студенческих объединениях. У научно-исследовательского корпуса «Технополис-Политех» Профсоюзная организация обучающихся СПбПУ представила целый город студенчества Профбург, на улицах которого работали различные объединения, сервисы, большая фотозона и сцена с диджеями, ведущим и конкурсами. Отвечая на вопросы, выполняя задания, политехники зарабатывали внутреннюю валюту города — профкоины, которые потом можно было обменять на сувенирную продукцию.



В «Министерстве иностранных дел» тьюторы из студенческой организации Tutor Forces, которые помогают иностранным студентам адаптироваться к учебе и жизни в другой стране, подготовили для ребят вопросы, касающиеся разных стран, а также предложили помочь иностранцам в разных ситуациях. В «Министерстве строительства и ЖКХ» ребята знакомились с деятельностью студенческого совета общежитий, в «Следственном комитете» Студенческой комиссией по качеству образования решали ситуативные кейсы и учились грамотно выходить из конфликтов, в «Страховом агентстве» разбирали личные дела вымышленных студентов и определяли, какие им положены выплаты. В «Парке аттракционов» ребята узнавали о базах отдыха и тут же проверяли свои знания в викторине от Школы культургогов, а в «Магазине диковинок» Клуба настольных ролевых игр гадали на картах. Также на площадке организовали мобильный пункт тестирования на ВИЧ, рассказали о мероприятиях, направленных на пропаганду ЗОЖ и защиту здоровья. в «Департаменте экологии и благоустройства» ReGreen провел конкурсы, посвященные проблемам экологии.



Центр компетенций Политеха дал ребятам возможность проверить себя на стрессоустойчивость, получить оценку надпрофессиональных компетенций от психолога и поучаствовать в играх на сплоченность «Дженга» и «Острова». Направления деятельности представил и Институт дополнительного образования. На станции «Пётр-Работодатель» о трудовом направлении Политеха рассказали студенческие отряды. Они придумали много интересного: интересные истории и секреты от «бывалых», флешмобы и песни под гитару, веселые игры, розыгрыши и призы. В Политехе действует 23 отряда — каждый желающий мог найти занятие по душе. Бойцы сельскохозяйственной направленности завлекали жизнью в палатке, ягодами и фруктами, свободой от мобильной связи и других благ цивилизации, археологи демонстрировали настоящие артефакты и сулили обогащение коллекций. Ну как тут устоять!

«Пётр-Патриот» — так называлась станция Центра патриотического воспитания молодежи «Родина». Первокурсники с горящими глазами открывали новые грани истории: захватывающие приключения, фестивали и поисковые экспедиции, пышные балы и страйкбол, восстановление военной техники и средневековое моделирование. На площадке ребята смотрели военные машины, разбирали историческое и современное оружие, изучали исторические танцы. А еще Военно-исторический клуб «Наш Политех» порадовал полевой кухней с горячим чаем — незаменимое угощение в дождливую погоду.





Как воплотить в жизнь самые смелые технические, творческие, социальные проекты, первокурсники узнали на станции «Пётр-Изобретатель». Специалисты Центра проектной деятельности молодежи «Точка кипения-Фаблаб» рассказали о том, какие возможности и современное оборудование предоставляет Политех. Не все первокурсники могут похвастаться готовыми идеями, и для них стартовал курс «ФабПро», на котором ребята научатся работать на 3D-принтере, лазерном станке и др.



Помимо студенческих объединений на фестивале были организованы и зоны партнеров. Так, на площадке между механическим и 4-м корпусом разместилась квест-станция от [Сбера](#). Ребятам задавали вопросы, связанные с продуктами и услугами Сбера и его партнеров, царствованием Петра Первого и, конечно, студенческой жизнью. Попутно менеджеры банка рассказали о преимуществах карт и программ для студентов. Самые активные участники получили мерч от Сбера. Книжный магазин [«Буквояд»](#) раздавал студентам флаеры с 15% скидкой, стилизованные под карты таро, на обратной стороне которых были написаны особые предсказания. За удачные снимки отвечала фотобудка от [VK Образования](#). Также первокурсники смогли поучаствовать в квизе с вопросами о компании и получить за правильные ответы стилизованные бутылки.



На станции «Пётр-Исследователь», расположенной у второго гидрокорпуса, представители студенческих научных сообществ рассказывали новичкам, чем они занимаются, давали несложные задания, за выполнение которых раздавали призы. Всем, конечно, хотелось получить в подарок наклейку, кружку или шопер (не говоря уж о мерче). Проигравших утешали конфетами. Ребята из Европейской организации студентов-энергетиков и айтишников eeStec отдали первокурсникам даже свои фирменные шапочки — ничего не жалко! Главное, чтобы шапочками дело не ограничилось, ведь впереди столько интересного — хакатоны, международные обмены, поездки. Лейтмотивом Дня знаний в этом году был юбилей Петра Великого, а Кейс-клуб в Политехе известен своими кейс-чемпионатами имени Петра Великого. Руководитель Кейс-клуба Даниил Тюрин рассказал, чем сообщество может быть полезно студентам и пригласил ребят 7 сентября в «Точку кипения — Политех» на открытие нового сезона клуба.

Студенческое химическое объединение ChemTeam, как всегда, удивило. Колбы и бутылки с загадочными мерцающими жидкостями, химические реакции — первокурсники смогли попробовать всё это сами, например, на скорость растворить пенопласт. А еще попытаться с помощью жестов объяснить химические термины. Были здесь и молодые изобретатели из Polytech Voltage Machine, которые построили робот Spirit Pi, и Политехническое сообщество студентов-физиков, которому исполнилось три года, и Студенческое Инженерное Общество (СИО) BEST Saint Petersburg (Board

of European Students of Technology) — организаторы Кубка ректора, Science Slam и других мероприятий.



От инженерного творчества — к театральному. На станции «Пётр-Творец» один шатер объединил Народный театр «Глагол» и Студенческий театр Политеха. Здесь царило веселье — молодые актеры вовсю развлекали робких первокурсников, вовлекая их в живую и непосредственную университетскую атмосферу. Новенькие пробовали себя в актерском мастерстве — с помощью жестов показывали литературных персонажей, актеров, писателей. А остальные отгадывали.

Несмотря на теплую дружественную атмосферу в кампусе, холодная погода вынуждала искать уюта под крышей. И в главном холле научно-исследовательского корпуса «Технополис Политех», на станции Управления по связям с общественностью (УСО), первокурсники его находили. Там их встречали император Пётр Первый и императрица Екатерина. Вместе с царствующими особами можно было разучить старинный танец, поучаствовать в конкурсах, ответить на вопросы викторины о деяниях Петра или... издать указ. С помощью этих нехитрых приемов первокурсники заодно освежили школьные знания об эпохе Петра Великого, вспомнили, например, когда он учредил Академию наук или завез в Россию картошку.

*«Праздник первокурсников решено было посвятить 350-летию Петра Великого, чье имя*

носит наш университет, — подчеркнула начальник УСО Марианна Дьякова. — Подразделения вуза предложили разные ипостаси Петра и в качестве названий станций, и как темы для активностей. На станции УСО „Пётр-Император“ ребята могли попробовать себя в роли царя-реформатора: поработать, издав указ, а затем, правильно нарядившись с помощью игры-конструктора, предаться увеселениям на балу. Также мы решили сразу посвятить первокурсников в экосистему LEPOTA — ведь впереди их ждет столько увлекательного и познавательного — и предложили им написать на гигантском баннере, что такое, в их понимании, политехническое счастье. Ответов было так много, что мы теперь уверены — у нас будут учиться веселые и позитивные ребята».



В конце Дня знаний всё полотно было покрыто очень интересными автографами. Люди специально подходили почитать, чтобы понять, кто же они — наши первокурсники, и что они думают о счастье. Для кого-то счастье — это «обрести новых друзей и начать новый этап в жизни», а для кого-то — «точка для репетиций на музыкальных инструментах». Один мечтает написать «полезную научную работу», другой — «высыпаться за час», а третьему для счастья не хватает пышек. Здесь же на баннере состоялась переключка посланцев разных городов России: Калининграда, Мурманска, Владивостока, Сургута. Конечно, не обошлось без признаний в любви. Ведь где любовь — там и счастье.



Инна Платова, Екатерина Ефимова, Ольга Людникова